

Warszawa, 8 marca 2021 r.

ZZP.261.4.2021.11.EK.189

**Wykonawcy,
ubiegający się o udzielenie zamówienia**

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym na *Świadczenie usługi ochrony fizycznej nieruchomości Polskiej Akademii Nauk położonej przy ul. Jaśkowa Dolina 31 w Gdańsku* – znak sprawy nr ZZP.261.4.2021

WYJAŚNIENIE I ZMIANA TREŚCI SWZ

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r., poz. 2019 z późn. zm.), zwanej dalej „ustawą Pzp”, Zamawiający przekazuje poniżej treść pytań dotyczących Specyfikacji Warunków Zamówienia, zwanej dalej „SWZ” wraz z udzielonymi wyjaśnieniami.

Pytanie 1

„Uprzejmie proszę o informację, czy Zamawiający akceptuje wystawienie przez wykonawcę ustrukturyzowanych faktur korygujących oraz innych ustrukturyzowanych dokumentów elektronicznych, dotyczących wykonania umowy o przedmiotowe zamówienie publiczne oraz przesłanie tychże dokumentów za pośrednictwem Platformy Elektronicznego Fakturowania <https://www.brokerinfinite.efaktura.gov.pl/>?

Fakturowanie oraz wystawienie innych dokumentów w ustrukturyzowanej formie elektronicznej jest zgodne z przepisami podatkowymi, wynikającymi z ustawy o podatku od towarów i usług (VAT) oraz z przepisami ustawy z dnia 9 listopada 2018 r. o elektronicznym fakturowaniu w zamówieniach publicznych, koncesjach na roboty budowlane lub usługi oraz partnerstwie publiczno-prywatnym (Dz.U. z 2019 r. poz. 2020 ze zm.) oraz jest powszechnie stosowane pomiędzy Zamawiającymi a wykonawcami. Taki sposób przekazywania w/w dokumentów ułatwia wzajemną komunikację oraz eliminuje szereg błędów, występujących w procesie tradycyjnego fakturowania. I jest rekomendowany, jako docelowy sposób obiegu dokumentów księgowych przez Ministerstwo Rozwoju, Pracy i Technologii (<https://www.gov.pl/web/rozwoj-pracatechnologia/e-fakturowanie-w-zamowieniach-publicznych>) ze względu na:

- 1) zmniejszenie liczby zatorów płatniczych;
- 2) zmniejszenie liczby błędnych i fałszywych faktur w obiegu;
- 3) ujednolicony model obsługi e-faktur w ramach zamówień publicznych;
- 4) zmniejszenie kosztów operacyjnych oraz zminimalizowanie przeszkód w handlu;
- 5) redukcję kosztów fakturowania i przetwarzania danych oraz obsługi zamówień publicznych;
- 6) kompleksową e-obługą dostaw publicznych;
- 7) zwiększenie szans udziału polskich firm w transgranicznym rynku zamówień publicznych i obrocie gospodarczym UE;

- 8) łatwiejsze archiwizowanie dokumentów;
- 9) wzrost cyfryzacji sektora publicznego w Polsce;
- 10) rozwój systemu płatności bezgotówkowych;
- 11) wzrost popytu na produkty i usługi informatyczne.

Niezależnie od powyższego, w dobie epidemii COVID-19, taki sposób przekazywania dokumentów rozliczeniowych jest jedną ze skutecznych metod w powstrzymaniu rozprzestrzeniania się wirusa oraz gwarantuje utrzymanie ciągłości procesów księgowych i podatkowych.”

Odpowiedź na pytanie 1

Zamawiający dopuszcza wystawianie faktur elektronicznych.

Zamawiający działając na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp dokonuje zmianę postanowień w § 6 projektowanych postanowień umowy (wzór umowy) – Załącznik nr 7 do SWZ poprzez dodanie do § 6 kolejno: ust. 10, ust. 11, ust. 12, ust. 13 i ust.14, o następującym brzmieniu:

„ust. 10. Wykonawca oświadcza, że będzie dostarczać faktury w formie elektronicznej wraz z wymaganymi załącznikami poprzez portal e-faktura.gov.pl na numer PEF GLN Zamawiającego tj. GLN 590762899001. Wykonawca oświadcza, iż posługuje się numerem GLN..... .

ust. 11. W przypadku zmiany formy doręczania faktur, Wykonawca zobowiązuje się do powiadomienia przedstawiciela Zamawiającego (przesłanej pisemnie lub e-mailem), o którym mowa w § 11 ust. 1 umowy w terminie co najmniej 7 dni kalendarzowych przed doręczeniem faktur.

ust. 12. W przypadku, jeżeli Wykonawca będzie przekazywał fakturę .pdf drogą elektroniczną, strony ustalają że faktura zostanie przekazana na adres mail Zamawiającego:..... z adresu Wykonawcy:

ust. 13. Procedura opisana w ust. 10 i 11 znajduje zastosowanie tylko w przypadku, jeżeli Wykonawca będzie dostarczał faktury w formie elektronicznej.

ust. 14. Zamawiający zobowiązany jest do przedłożenia faktury w formie papierowej tylko w przypadku, jeżeli nie zastosuje on procedury, o której mowa w ust. od 10 do 12.”.

Pytanie 2

„Proszę o informację, jak będą realizowane obowiązki stron w przypadku wystąpienia tzw. „siły wyższej”. Jednocześnie, w związku z zaistniałą sytuacją zagrożenia pandemią koronawirusa, wnoszę o wprowadzenie do wzorca umowy postanowień dotyczących wystąpienia siły wyższej. Poniżej przykładowe zapisy, które zamawiający – wzorem innych zamawiających publicznych - mógłby wprowadzić do wzorca umowy: SIŁA WYŻSZA

1. Na czas działania Siły Wyższej obowiązki Strony, która nie jest w stanie wykonać danego obowiązku ze względu na działanie Siły Wyższej, ulegają zawieszeniu.

2. Strona Umowy, która opóźnia się ze swoim świadczeniem wynikającym z Umowy ze względu na działanie Siły Wyższej nie jest narażona na konsekwencje finansowe (w tym odsetki, kary albo inne konsekwencje finansowe) lub odstąpienie od Umowy przez drugą Stronę z powodu niedopełnienia obowiązków Umownych.

3. Dla potrzeb Umowy, "Siła Wyższa" oznacza zdarzenie, którego wystąpienie jest niezależne od Stron i któremu nie mogą one zapobiec przy zachowaniu należytej staranności, a w szczególności: wojny, stany nadzwyczajne, klęski żywiołowe, epidemie, ograniczenia związane z kwarantanną, embargo, rewolucje, zamieszki i strajki, które uniemożliwiają wykonywanie Przedmiotu Umowy.

4. Każda ze Stron jest obowiązana do niezwłocznego zawiadomienia drugiej ze Stron o zajściu przypadku Siły Wyższej. O ile druga ze Stron nie wskaże inaczej na piśmie, Strona, która dokonała zawiadomienia będzie kontynuowała wykonywanie swoich

obowiązków wynikających z Umowy, w takim zakresie, w jakim jest to praktycznie uzasadnione, jak również musi podjąć wszystkie alternatywne działania zmierzające do wykonania Umowy, których podjęcia nie wstrzymuje zdarzenie Siły Wyższej.

5. W przypadku ustania Siły Wyższej, Strony niezwłocznie przystąpią do realizacji swych obowiązków wynikających z Umowy.”

Odpowiedź na pytanie 2

Zamawiający informuje, że regulacje związane z okolicznością wystąpienia siły wyższej w trakcie wykonywania niniejszej umowy zostały zawarte w § 7 ust 5 i 6. Treść brzmienia postanowienia w § 7 ust 5 i 6 nie podlega zmianie. Zamawiający wskazuje, że regulacja w zakresie wystąpienia okoliczności związanych z epidemią koronawirusa SARS COV 2 i chorobą COVID 19 zostały zawarte w § 14 ust. 11.

Zamawiający działając na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp dokonuje zmianę postanowień w § 14 projektowanych postanowień umowy (wzór umowy) – Załącznik nr 7 do SWZ poprzez dodanie po ust. 11w § 14 kolejno: ust. 12 i ust. 13:

„12. Strona u której wystąpiła okoliczność uniemożliwiająca realizację umowy o której mowa w ust. 11 zobowiązana jest niezwłocznie poinformować o tym drugą stronę z zachowaniem zasad o których mowa w ust. 11.

13. W przypadku o którym mowa w ust. 12 Stron nie odpowiadają za niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy będące następstwem epidemii koronawirusa SARS COV 2 i chorobą COVID 19.”.

W załączeniu:

Załącznika nr 7 do SWZ – projektowane postanowienia umowy (wzór umowy).

Niniejsze wyjaśnienia są wiążące dla wszystkich Wykonawców i należy je uwzględnić przy sporządzaniu oferty.

Oferty do przedmiotowego postępowania należy składać za pośrednictwem platformy: <http://www.soldea.pl/epz/epz/> do dnia **15.03.2021 r. do godziny 11:00**, termin otwarcia ofert 15.03.2021 r. o godzinie 11:30.

KANCLERZ
Polskiej Akademii Nauk

Tadeusz Latała